Конспект уроку літературного читання

на тему:

Тяжко тому жити, хто не хоче робити. Леонід Глібов

« Коник-стрибунець».

 ( 3 клас)

Урок-перевтілення
Тема. Тяжко тому жити, хто не хоче робити. Леонід Глібов « Коник-стрибунець».
 Матеріал уроку. Глібов Л. «Коник-стрибунець» ( Науменко В. О.  Літературне читання: Підруч. для 3 кл.- К.: Генеза, 2014.- с.91-93).
Мета: ознайомити дітей із жанром байки; розширити знання дітей про творчість Леоніда Глібова – автора загадок, акровіршів, байок; розвивати способи і види читання байки, вчити передавати в інтонації характери дійових персонажів, оцінювати їхні вчинки, виявляти мотиви їхньої поведінки; вчити учнів переказувати байку за стратегією РАФТ.
Обладнання: портрет Л. Глібова, маски коника-стрибунця та мурахи, виставка книг поета, таблиця для розвитку критичного мислення РАФТ.
Хід уроку

І. Емоційне налаштування на урок
Сьогодні у нас незвичайний урок,

Сьогодні ми зробимо ще один крок.

В країну природи, в країну погоди,

В країну казки і рідної мови.
ІІ. Актуалізація опорних знань

1. Вступне слова вчителя
- Сьогодні ми ознайомимося з новим жанром – байка. Прочитайте  в підручнику тлумачення слова байка. Яка основна особливість байки? Назвіть таємниці байки.

Перша таємниця – у байці розповідається про звірів, комах, птахів, риб, рослини.

Друга таємниця названа у другому абзаці тексту: байка має повчальний зміст, висловлений у тексті, тобто мораль.

Хто створює байки?
2. Розповідь про Леоніда Глібова.
- Прочитайте з дошки вислів про байку.

Здається, байка просто бреше,

А справді ясну правду чеше.

Нікого в світі не мине,

Читайте, згадуйте мене.

- А згадувати про нього просить видатний український байкар Леонід Іванович Глібов. (Учитель вивішує портрет поета і показує виставку його книг).

- Народився Л. Глібов у с. Веселий Поділ на Полтавщині 5 березня 1827 року. Його батьки були добрими, освіченими, культурними людьми. Іван Назарович, батько письменника, працював управителем маєтку поміщиків Родзянків. Мати, Орина Гаврилівна, виховувалась у родині пана Трощанського. Вона і стала першою вчителькою Глібова. 
У дитинстві Льолик, як усі його звали, був веселим і жвавим. Йому подобалося усе красиве, але найбільше він любив доглядати за квітами. Знайомі і родичі, вітаючись з ним, казали: «Здоров був, Льолику, квітчастий королику». Любив слухати народні пісні, зачаровувався народними звичаями і обрядами.

Коли настав час здобувати освіту в гімназії, тринадцятирічний хлопчик так засумував за рідною домівкою, що всю тугу вилив у своєму першому вірші «Сон».

Л. Глібов любив дітей. Якийсь час працював учителем історії і географії.

Але хвороба серця і легень підірвали здоров’я Леоніда Івановича. Втративши зір, він продовжував писати під лінійку і з лупою. Залишив Л. Глібов великий доробок: байки, віршовані загадки і казки, акровірші, жарти.
ІІ. Опрацювання байки «Коник-стрибунець».

1. Відгадування загадок.
Стрибає пружинка – 

Зелена в неї спинка –

З трави на стебелинку,

З гілки на стежинку. (Коник-стрибунець)
Тисяча-тисяч бондарів
Роблять хату без дворів. (Мурахи)
- Чи доводилося вам бачити цих комах? Чи спостерігали за їхньою поведінкою?
- Прочитайте слова. Виберіть серед них ті, які можна використати, щоб розказати, де і як живе коник-стрибунець.
тоненькі ніжки,

довгі вусики,

зелений,

великий, 

маленький, 

любить траву, 

живе на луках, 

тріскоче крильцями.
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(Коник-стрибунець живе на луках. З місця на місце пересувається перелітаючи чи стрибаючи. Живиться дрібними комахами і рослинами. Коники утворюють звуки, тручи крилами. Якщо до них наблизитися, вони припиняють тріскотіння, і знайти їх в траві майже неможливо).
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- Прочитайте слова. Виберіть серед них ті, які можна використати, щоб розказати, де і як живе мураха.
Маленька комаха,
 коричневого кольору, 
санітари лісу, 
живе повсюди, 
працьовита.

2. Слухання байки. Перевірка первинного сприймання.
- Мураха і коник-стрибунець є дійовими особами наступної байки Леоніда Глібова. Прочитайте її назву.

- Послухайте байку і скажіть з яким проханням звернувся Коник до Мурав’я.
- Хто був працьовитим? А хто - безтурботним?
3. Словникова робота.
Вда́тний

співу́чий

прово́рний

весе́лий

розкошува́в

розгуля́вся

співа́в

байду́же
- Якою частиною мови є слова першої колонки? А другої?
- Серед запропонованих слів виберіть близькі за значенням до слова вдатний.

Талановитий, здібний, вродливий, видатний, здоровий, міцний.
- Прочитайте в підручнику тлумачення слова непереливки, розкошувати.
4. Повторне читання байки мовчки.
- Простежте, як і чому змінювалася поведінка Коника.

5. Аналіз змісту байки з елементами вибіркового читання.

- Яким був коник? Прочитайте його опис. Яким було його життя влітку?
- Як змінилася його поведінка? Прочитайте. З чим це пов’язано?

- Прочитайте, що просив Коник Мурав’я. Що відповів йому Муравей?
- Як ви розумієте ці слова? Як по-вашому провів літо Муравей?
- Перечитайте мовчки ще раз слова, що на дошці. Подумайте, які риси характеру Коника вони підкреслюють. (Байдужість, безтурботність, лінь).

- Хто вам сподобався? А чию поведінку засуджуєте?

- Знайдіть слова, в яких передано головну думку байки. Що автор засуджує в ній? Від яких рис характеру застерігає нас?

6. Робота над виразністю читання байки.

- Знайдіть речення, в яких є звертання. Яким голосом їх треба читати?

- Чи однаковим тоном ви їх будете читати?

- Прочитайте питальні речення. Яким має бути темп і тон читання?
- А як будете читати слова автора?

7. Читання байки в особах.
ІV. Вправи на розвиток критичного мислення. (Технологія РАФТ)
- Давайте спробуємо переказати байку «Коник-стрибунець». Оберіть собі роль, від імені кого з героїв ви хотіли б описати подію. (Леонід Глібов, зима, Коник-стрибунець, Муравей, перша сніжинка, лютий мороз …)

- Кому ви будете переповідати байку? (Дітям, іншим комахам, зимі).
	Роль 
	Аудиторія 
	Форма 
	Тема 

	Хто я?


	Для кого буду писати текст?


	В якій формі буде написано текст?
	Про що я буду писати?
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Робота в групах.
V. Підсумок уроку.
- З яким новим жанром познайомилися? Чим байка відрізняється від вірша? А казка?

- Які вади людського характеру висміяв Л. Глібов у байці «Коник-стрибунець»?
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